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  3صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

2تعداد نقاط بحراني تابع  -1 1y x x    كدام است؟  

   1 )2    صفر )1

3(  2      4( 3    

fپذير باشد و نمودار تابعي پيوسته و مشتق fاگر  -2  باشد، كدام گزينه صحيح است؟   شكل زيرنمودار  صورت به  

1( f  واست فاقد اكسترمم f  .دو اكسترمم منفي دارد   

2( f دو نقطة عطف دارد. يك ماكزيمم نسبي و   

3( f وf   د.ندو اكسترمم دارهر كدام  

4( f  دو نقطة عطف دارد وf   .فاقد اكسترمم است  

3تابع اگر  -3 22 3f (x) x x ax b     داراي دو نقطة اكسترمم نسبي باشد، حدودa   كدام است؟  

1( 3
2a       2( 3

2a    

3( 3 3
2 2a       4( 3

2a    

2 نسبي نمودار تابعبه ترتيب تعداد نقاط ماكزيمم و مينيمم  bو  aاگر  -4 21f (x) x x    1در بازة 1( , )  باشد، زوج مرتب

(a,b) كدام است؟  

1( 1 1( , )      2( 2 2( , )    

3( 2 1( , )     4( 1 2( , )   

5، مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع Aبه ازاي كدام مقدار  - 5 33 20f (x) x x A    1در بازة 3[ , ]،  يكديگرند؟قرينة  

1( 62 5/     2( 86   

3( 62 5/     4( 86    

 2حسابان 
 كاربردهاي مشتق

 هاي صفحه
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  4صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

تابع قسمتي از نمودار شكل زير مربوط به  -6 2
2y x  اگر نقطة  .استM     همواره روي اين تابع قرار داشـته باشـد، طـول

  ماكزيمم شود؟ ONMPتا مساحت مستطيل  باشد  كدام Pنقطة 

1( 1     2( 1
2   

3( 1
4     4( 3

2   

2fجهت تقعر نمودار تابع  -7 (x) x x    چگونه است؟  

  همواره به سمت بالا  )1

  همواره به سمت پايين    )2

  ابتدا به سمت بالا سپس به سمت پايين )3

  ابتدا به سمت پايين سپس به سمت بالا )4

4تابع  -8 31 3f (x) x (k )x (k )x     عرض مينيمم نسبي تابع كدام است؟ .فاقد نقطة عطف است  

1( 1      2( 1   

3( 3     4( 3   

5در تابع  -9 31 2 2 15 3y x x x   دهد؟   در كدام نقاط رخ مي نمودار تابعترين مقدار شيب خط مماس بر  ، كم  

1( 1     2( 2   

3( 3       4( صفر  

 ؟تواند باشد ، كدام مينمودار تابع شكل مقابل ةضابط - 10

1 (
2

2 1
x

y
x




    2 (
2

2 1
x

y
x




  

3 (1
| x |

y
| x |




    4 (1
| x |

y
| x |



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  5صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

aاگر بين بردارهاي  -11
وb


2ة، رابط 2 2| a b | | a | | b |  

  زير، همواره  ةبرقرار باشد، آنگاه كدام رابط

    ؟برقرار است

1(| a b | | a b |  
      2(| a b | | a | | b |  

      

3(| a b | | a | | b |  
      4(| a b | o 

   

2اگر  -12 3 1a.i a.( j k) a.( i j k)     
       بردار ة، اندازباشدa

 ؟كدام است    

1(12    2(13    

3(14    4(15   

Mةنقط ةاگر فاصل -13 (x,y,z) 2باشد، حداكثر مقدار صحيح عبارت 3از مبدأ مختصات برابر 2x y z ؟كدام است    

1( 4    2( 5    

3( 6    4 (7  

كـدام  ABCدر مثلثBةند. كسينوس زاويا واقع 6 و 4، 3بر سه كنج مكعب مستطيلي با ابعاد ABCمطابق شكل، رئوس مثلث - 14

    ؟است

1(5
5    2(3 5

10    

3(5
10    4(3 5

25   

aاگر - 15
 وb


2دو بردار ناصفر باشند به طوري كه 23| a b | (a.b) b.(a b)   

      ،بين دو بردار ةآنگاه زاوي a
 وb


توانـد   كدام مـي 

 ؟باشد

1(6
    2(3

  

3(2
    4(4

  

 3هندسه 
 بردارها

 
 84تا  73هاي صفحه
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  6صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

)3حاصل عبارت -16 i j k).(( j k) (k i ))    
     

i( ؟برابر كدام است


 ،j


kو


    اند.) محورهاي مختصات ةبردارهاي يك

1( 2-    2( 1-    

3( 5    4 (7  

2بردارهاي  -17 1 0a ( , , ) 
،1 1 1b ( , , ) 


1و 3c (m,n , )  

اند. اگر مفروضa b
موازي باc

 ،آنگاه دوتاييباشد(m,n) كدام

    ؟است

1(1 3( , )     2(1 3( , )    

3(1 1( , )     4(1 1( , )   

aبردار -18
 با بردار 2به طولb


aسازد. اگر مي45ة، زاوي

وa
به ترتيب تصويرa

 رويb


a ةو قرين 
 نسبت بهb


باشند، مسـاحت   

aالاضلاع ساخته شده روي دو بردار  متوازي
وa

 ؟كدام است    

1( 1    2( 2    

3( 3    4( 4   

aبين دو بردار  ةزاوي -19
 وb


3 برابر 

 .1اگر  استa b 
  ،بردار ةاندازباشد(a b) (a b)  

   كدام است؟  

1 (3
2    2 (3  

3 (3
2    4 (3  

1بردارهاي روياگر  - 20 1 0a ( , , )
،0 1 1b ( , , )


1و 1c ( ,m, )

 ،آنگـاه مقـدار  ساخته شـود  1السطوحي به حجم  متوازي ،m  كـدام

    ؟تواند باشد مي

    صفر )2    2 )1

3( 1    4 (1-  
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  7صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

در ميان آنها وجـود  bوaكنيم تا قطعاً دو عددحداقل چند عدد طبيعي متمايز به تصادف انتخاب  -21

مانده بوده و مجموع آنها عـددي   ، هم باقي8هم در تقسيم بر  و 3داشته باشد كه هم در تقسيم بر 

    ؟زوج باشد

1( 25    2( 37    

3( 49    4( 97   

 ـ   خواهيم بخشي از مهره هاي آبي و سفيد وجود دارد. مي تعداد كافي مهره به رنگ به A ةدر كيس -22 را  A ةهـاي موجـود در كيس

خارج كنيم تا مطمـئن شـويم در يكـي از     A ةكنيم. حداقل چند مهره از كيس منتقل مي Dو  B ،Cهاي  تصادف به كيسه به

    ؟رنگ وجود دارد هم ةحداقل دو مهر Dيا  B ،Cهاي  كيسه

1( 4    2( 5  

3( 6    4 (7  

0ةعدد حقيقي به تصادف از باز50 -23 7( , عـدد از   mاي كه مطمئن باشيم حـداقل   گونه به mترين مقدار  بيش .كنيم انتخاب مي (

  ميان اعداد انتخابي داراي جزء صحيح برابر هستند، كدام است؟

1( 6    2( 7  

3( 8    4( 9  

دو عـدد از ميـان   تا مطمئن باشيم حاصل جمع دسـت كـم    كنيماعداد طبيعي يك رقمي، حداقل چند عدد انتخاب  ةاز مجموع - 24

  فرد است؟نتخابي، عددي اعداد ا

1(4    2(5  

3(6    4(7   

اي  لانـه  اشيمبداشته باشيم تا مطمئن  يمتوان يمطور تصادفي در تعدادي لانه بنشينند. حداكثر چند لانه  خواهند به كبوتر مي 79 - 25

    كبوتر نشسته است؟ 7وجود دارد كه در آن حداقل 

1( 12    2( 13    

3( 14    4 (15  

 رياضيات گسسته
 تركيبيات (شمارش)

 
 85تا  74هاي صفحه
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  8صفحة  دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

1ةعضوي از مجموعnةهر زيرمجموع -26 2 3 21S { , , , , }  است. حـداقل مقـدار   18حداقل دو عضو دارد كه مجموع آنها برابرn

  ؟كدام است

1( 11    2( 12  

3( 13    4( 14  

1ةعضوي از مجموع 6 ةهر زير مجموع -27 2 32 2 2 2nA { , , , , }   باشـد.   حداقل داراي دو عضو است كه يكي دو برابر ديگـري مـي

    ؟كدام استnحداكثر مقدار

1( 9    2( 10  

3( 11    4( 12  

چند تابع پوشا از  -28 a , b , c  به 1 2 3,     وجود دارد؟ ,

1 (9    2 (27  

  هيچ )4    6) 3

31ةچه تعداد از اعضاي مجموع -29 32 33 300M { , , , ..., } ند؟هست اول 21نسبت به  

1( 140    2 (150  

3 (155    4 (180   

كنند. چنـد   رشته فعاليت نمي نفر در هيچ يك از اين دو 3كنند و  نفر واليبال بازي مي 8نفر فوتبال و  16نفري،  24در يك كلاس  -30

  ؟كنند نفر در اين كلاس فقط فوتبال يا فقط واليبال بازي مي

1( 12    2 (15  

3 (16    4 (18 
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  9صفحة  دوازدهم رياضي 98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  3فيزيك 

باشد، انرژي هر فوتون آن  600nmطور ميانگين تقريباً برابر با بهدر خلأ موج نور نارنجي رنگ  اگر طول - 31

154؟برابر با چند الكترون ولت است 10h eV.s) 83و 10 m
(c

s
     

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4   

5000Aطور ميانگين برابر با ها) را به هاي انرژي نور خورشيد (فوتون تمام كوانتومموج  طولكه  با فرض آن - 32


چـه   در نظر بگيريم، چنـان  

3در يك مكان معين خورشيد تابشي  شدت
210 W

m
، كننـد  عبور ميآن مكان هر متر مربع  ازهايي كه در هر ثانيه  باشد، تعداد فوتون 

346( ؟تقريباً كدام است 67 10h / J.s 83و 10 m
c

s
 (  

1(212 5 10/     2(222 5 10/   

3(215 10    4(225 10   

2اگر انرژي لازم براي جدا كردن يك الكترون از سطح فلز سديم برابر با - 33 07/ eV هايي كه قـادر بـه    فوتونموج  طولترين  باشد، بيش

154؟م اين كار هستند، برابر با چند نانومتر استانجا 14 10h / eV.s)  83و 10 m
(c

s
      

1(76 10    2(600  

3(145 10    4(55 10  

 3فيزيك 
 آشنايي با فيزيك اتمي
 ايآشنايي با فيزيك هسته

 156تا  115هاي صفحه
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  10صفحة  دوازدهم رياضي 98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

    شود. هاي جسم وقتي به حالت . . . باشند، تشكيل مي پاشيده شدن نور گسيلي از اتمطيف گسيلي اتمي، طيفي . . . است كه از  - 34

  ناپيوسته، جامد )2    پيوسته، جامد )1

  ناپيوسته، گاز )4    پيوسته، گاز )3

6nدارماتم هيدروژن در الكترون يك  - 35   به حالت پايه برود، چنـد   لكتروناقرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذارهاي ممكن، اگر اين

10( ؟گسيلي آن چند نانومتر استموج  طولترين  شود و كم هاي مختلف از آن گسيل مي نوع فوتون با انرژي 01R /
nm

(    

1( 5 ،720
7    2( 5 ،900

11  

3( 15 ،720
7    4( 15 ،900

11   

صـورت  شود، به تر گسيل مي كه در اثر گذار الكترون از يك تراز انرژي بالا به تراز انرژي پاييندر اتم هيدروژن انرژي يك فوتون  ةرابط - 36

2 2
1 1

E A( )
n n

 


  : تندي نور است.)c: ثابت پلانك و hيدبرگ، ر: ثابت Rكدام است؟ (Aباشد. در اين رابطه، مي 

1(R    2(R

hc
  

3(Rhc    4(Rc

h
   

50Aها هاي پايداري كه در آن عدد جرمي باشد، براي ايزوتوپAعدد نوتروني وNعدد اتمي،Zاگر - 37  است، با افزايشA نسـبت ،

N

Z
 . . .    

  يابد. افزايش مي )2    ماند. ثابت مي )1

  يابد. گاهي افزايش و گاهي كاهش مي )4    يابد. كاهش مي )3
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  11صفحة  دوازدهم رياضي 98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

    هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه ، كدامواپاشي ة در مورد پديد - 38

      شود. يك نوترون از هسته خارج مي )1

  شود.  يك پروتون از هسته خارج مي )2

      دختر است. ةتر از عدد اتمي هست مادر، يك واحد بيش ةعدد اتمي هست )3

  شود.  يك نوترون به پروتون تبديل مي )4

پرتوزا برحسب زمان مطابق شكل مقابل است. پس از گذشت چند ساعت از ابتـداي پرتـوزايي،    ةيك ماد ةماند نمودار جرم فعال باقي - 39

96     شود؟ درصد از اين ماده واپاشي مي/875

1( 3  

2( 12  

3( 9  

4( 15   

    گرم از آن باقي بماند؟ 5عمر ديگر بايد بگذرد تا تنها  پرتوزا واپاشي شود، چند نيمه ةگرم از يك ماد 150عمر،  نيمه 4اگر در مدت  - 40

1( 3    2( 4  

3( 5    4( 1 
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  12 ةصفح دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  3شيمي 
 است؟ نادرستكدام گزينه  .41

 سازي براي شروع واكنش دارند. هاي گرماده، نياز به انرژي فعال ) تمام واكنش1

  ها پايداري بيشتري دارند. سازي يك واكنش كمتر باشد، فراورده فعال) هر چه انرژي 2

  شود. ) واكنش سوختن هيدروژن نسبت به سوختن فسفر در شرايط دشوارتري انجام مي3

ــت) اگر رابطة 4 )3a رفــت برگشــ ) a( )E E  ،ــتدر يك واكنش برقرار باشد 2 برگشــ a( )H E   

2اكنش رو مربوط به و اگر شكل روبه .42 2 2H (g) O (g) H O(g)   ،باشد
3aE  مربوط به انجام واكنش با ............ و

2aE  مربوط

  به انجام واكنش با ............... است.

 پودر روي –) توري پلاتيني 1

   ورقه آهني –) توري پلاتيني 2

  پودر روي –) ايجاد جرقه 3

  ورقه آهني –) ايجاد جرقه 4

  چه تعداد از موارد زير درست است؟ .43

 آ) بيشترين مقدار كاهش آلاينده در مبدل كاتاليستي مربوط به يك گاز قطبي است.

  ميكرومتر وجود دارند. 10تا  2هاي فلزي با قطر  ها درون مبدل كاتاليستي، توده ب) در سطح سراميك

  كنند. گيري مي در خودروهاي ديزلي، در ميدان الكتريكي جهت 2NOو  NOف هاي واكنش حذ پ) تمام واكنش دهنده

  كنند و بايد پايداري شيميايي و گرمايي مناسبي داشته باشند. ت) كاتاليزگرها هميشه اختصاصي عمل مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

2تعادل  .44 25A(g) B(g) C(g) K    مول از هر يك گازهاي  5باB  وC  مول  1در ظرف يك ليتري برقرار است. اگرA 

  كدام است؟   Cرا به مخلوط تعادلي اضافه كنيم، غلظت نمايي 

1( 1/4  2 (55/4  3 (9/5  4 (45/5 

  است؟ نادرستكدام يك از تغييرات اعمال شده و اثر ايجاد شده با توجه به اصل لوشاتليه  .45

A(g) افـــزايش فشـــار) 1 B(g) C(g)   افزايش غلظتA  

 افــزايش دمــا) 2
2 2 3N (g) H (g) NH (g)  كاهش مقدار آمونياك  

3 (2 ــزودن  اف
3 2

CO CaCO (s) CaO(s) CO (g)  كاهش جرمCaO  

2 افــزودن) 4 3A A(g) B(g) C(g)  كاهش غلظت تعادليA  

 3شيمي 
شيمي، راهي به سوي آيندة 

 ترروشن
 121تا  93هاي صفحه
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  13 ةصفح دوازدهم رياضي   98فروردين  30 –آزمون غيرحضوري 

  است؟ نادرستكدام گزينه  .46

 شوند. ) در فرايند هابر، گازها براساس تفاوت در نقطة جوش از يكديگر جدا مي1

  هاي كشاورزي را مهيا كرد. بازدهي فراورده) فرايند هابر شرايط توليد كودهاي شيميايي و افزايش 2

  ) قيمت يك ليتر اتانول از يك ليتر اتيلن گليكول و يك ليتر نفت خام بيشتر است.3

  توانند تأثير چشمگيري در قيمت نهايي يك فراورده داشته باشند. سازي مي هاي جداسازي و خالص ) فناوري4

  است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  .47

 آيد. دست مي تر به يك فرايند شيميايي است كه با استفاده از مواد ساده، مواد سادهالف) سنتز 

  توان از واكنش يك اسيد آلي با الكل در شرايط مناسب بهره برد. ب) براي سنتز يك استر مي

  توليد حلال چسب استفاده شود. تواند در كند كه خود مي پ) گاز اتن در واكنش با آب و در حضور كاتاليزگر، يك ضدعفوني كننده توليد مي

  ها را توليد كرد. ها، كربوكسيليك اسيدها و كتون توان سه دسته مواد آلي آمين ها مي ت) از الكل

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  درست است؟ PETكدام گزينه در مورد  .48

 يژن است.هاي اكس برابر اتم 2هاي كربن در واحد سازنده آن  ) تعداد اتم1

  آيد. دست مي اسيد به آميد است كه از واكنش اتيلن گليكول و ترفتاليك ) اين پليمر در واقع يك پلي2

  آيند. دست مي اسيد به ترتيب از اتن و بنزن موجود در نفت خام به ) اتيلن گليكول و ترفتاليك3

  شود. درجه اكسيد مي 7ي اسيد از ماده اوليه مناسب، اتم كربن گروه عامل ) جهت توليد ترفتاليك4

  آيد؟   دست مي به PETاسيد با مقدار كافي از اتيلن گليكول، تقريبا چند گرم  گرم ترفتاليك 996از واكنش  .49

116 12 1(O ,C ,H :g.mol )    

1 (1152  2 (2304  3 (1128  4 (2256  

  است؟ نادرست PETچه تعداد از مواد زير درمورد بازيافت  .50

 هاي بازيافت آن، شست و شوي مواد پلاستيكي و تبديل آن به پرك است. يكي از راه

 شود. رنگ و بسيار سمي استفاده مي از الكلي بي PETبراي بازيافت شيميايي 

 آيد. دست مي از واكنش اتان و آب به PETالكل لازم براي بازيافت 

 تر است. ها به فراورده سودمند تبديل شود، به صرفه هر چه شمار بيشتري از اتم PETدر بازيافت 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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14  صفحة   دوازدهم رياضي  98فروردين  30  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 

   )محمدمصطفي ابراهيمي(      »3«گزينة  - 1

)1دامنة تابع  , ] آوريم:   حال مشتق آن را بدست مي .باشد مي  

2 2 24 1 4 52 1
2 1 2 1 2 1

x x( x) x x x
y x x

x x x

       
  

   

4 5
2 1

x( x)

x





   

0xمشتق در    4و
5x       برابر صفر است كه هـر دوي ايـن نقـاط در دامنـه

1xدر  چنين همهستند.    درونـي    مشتق وجود ندارد ولي چون اين نقطه، نقطـة

  كنيم. دامنه نيست آن را جزء نقاط بحراني حساب نمي

----------------------------------------------  

 )سيروس نصيري(      »2«گزينة  - 2

fنقطة برخورد  فرض كنيم   با محورx ،ها  .داريم:باشد  

  

0
x

f


  

   

xپس    نسبي  نقطة ماكزيممf (x)  .است  

f   0در فاصلة( , )  0نزولي اكيد و در فاصلة( , )   ًصعودي اكيد و مجـددا

)در فاصله  , )  زير را در نظر گرفت:توان جدول  نزولي اكيد است. پس مي  

0x

f

  
       

  باشد. مي و  0هاي  داراي دو نقطة عطف به طول fدر نتيجه 

----------------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(      »2«گزينة  -3

مشـتق  با توجه به ضابطة تـابع   داراي دو نقطة اكسترمم نسبي است. پس fتابع 

0f بايدريشة متمايز است. در نتيجه  2تابع داراي    باشد:  

2 26 6 6 4 6 0ff (x) x x a ( ) ( )(a)           

324 36 2a a       

----------------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(      »3«گزينة  - 4

2 21 1 1ff (x) x x D [ , ]        

2

2 2
2 2 12 0

2 1 1
x x x x

f (x) x
x x

      
 

   

2
2

0
2 1 1 0 1 31 2 2

x

x( x )
x x


     

    


   

3 31 12 2

5 514 4

x

f (x)

f (x)

max min max

 

    



  

   
  

   2 1a,b ,    
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15  صفحة   دوازدهم رياضي  98فروردين  30  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )فريدون ساعتي(      »3«گزينة  - 5

5 3 4 23 20 15 60 0f (x) x x A f (x) x x         

2
2 2

2
0 015 4 0
4 0 2

x x
x (x )

x x

       
     

   

0 2{ , } 2نقاط بحراني 1 3[ , ]       

1 0 2 3
17 64 189

Min Max

x

f (x) A A A A


      

189 64 2 64 189A (A ) A        اند. ماكزيمم و مينيمم مطلق قرينه  

2 125 62 5A A /       

----------------------------------------------  

 )سيروس نصيري(      »1«گزينة  - 6

),22M(xصــورت  بــه Mنقطــة مختصــات  x ) )  خواهــد بــود. مســاحت

  آوريم. دست مي محاسبه كرده و مشتق آن را به xمستطيل را برحسب 

22S(x) x( x) 
  

2 12 2 2 0
2

S (x) ( x) x( x)( )
x

         

1 12 2 0 4 0
x S

S (x) ( x)( x x)
x S

         
  

  

1 1MaxS x     

----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(      »1«گزينة  -7

  كنيم. مشتق دوم تابع را تعيين علامت مي

3
1 11

2
f (x) f (x)

x x
       

0x   ،0بنابراين استf (x)      و جهت تقعر نمودار تابع همـواره بـه سـمت

  بالاست.

 )اكبر عليزاده علي(      »4«گزينة  -8

3 24 3 1 3f (x) x (k )x k        

212 6 1f (x) x (k )x      

1kاگر   ،212 باشدf (x) x   به بالاست و تابع فاقد و تقعر تابع همواره رو

0fعطف خواهد بود. در غير اين صورت معادلـه   ةنقط (x)   جـواب  داراي دو

  طول نقاط عطف تابع خواهند بود.  مقادير، شود كه اين  ميمتمايز 

4 31 4 4 4k f (x) x x f (x) x        

1x

f

  
     

  

1xمينيمم نسبي تابع نقطة بنابراين طول     1و عرض آن 3f ( )   .است  

----------------------------------------------  

 )حبيب شفيعي(      »1«گزينة  - 9

تـرين مقـدار    ، كـم  yدهـد كـه    ترين مقدار شيب خط مماس زماني رخ مي كم

  باشد.  

4 2 2 22 2 1 1y x x (x )         

2به ازاي  yترين مقدار  كم 1 0x   1شود. پس:  حاصل ميx   .  

----------------------------------------------  

 )فرهاد حامي(      »1«گزينة  - 10

شـوند. از طرفـي    ) حذف مي4) و (2هاي ( تابع فاقد مجانب قائم است پس گزينه

0xتابع در   شود، چون  ) نيز حذف مي3( ةپذير است پس گزين مشتقx  

  است. اي گوشه ةنقط» 3«گزينة تابع براي 

 مطلق مطلق

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16صفحة   دوازدهم رياضي  98فروردين  30  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -11

2دانيم مي 2 2 2| a b | | a | | b | a.b   
    داده شـده در صـورت    ة، پس رابط ـ

a.bسؤال زماني برقرار است كه 
   .در اين حالت داريم:باشد  

2 2 2

2 2 2 2
2

a.b

| a b | | a | | b | a.b

| a b | | a | | b | | a b |

| a b | | a b |



   

     

   

 

    

    
  

  

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »3« ةگزين -12

1بــا فــرض 2 3a a i a j a k  
  1:داريــمa.i a

،2a. j a
 3 وa.k a

  

  :نتيجه در

2 3 1a.i a.( j k) a.( i j k)     
        

1 2 3 1 2 32 3 1a a a a a a        

2 3
3 2

2 3

1 2 32 3
a a

a ,a
a a

 
      

  

1بنابراين  3 2a ( , , )
14و| a |

 است.  

----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2« ةگزين -13

2 2 23 3OM x y z    


  

اگــر  a x,y,z
  و 2 2 1b , , 


  فــرض شــوند، آنگــاه طبــق نامســاوي  

  شوارتز داريم:  كشي

2 2 22 2 4 4 1a.b a b x y z x y z         
    

2 2 3 3 3 3 2 2 3 3x y z x y z            

3كـه   با توجه به اين 3 5 1/   ،عبـارت   پـس حـداكثر مقـدار صـحيح    اسـت

 2 2x y z   است. 5برابر  

 )اصل رضا عباسي(  »4« ةگزين -14

  هاي مكعب مستطيل منطبق كنيم، داريم: اگر دستگاه مختصات فضايي را بر يال

4 3 6A ( , , ),B ( , , ),C ( , , )         

  

3 4 3 6BA ( , , ),BC ( , , )   
 

   

9 3 3 5
255 3 5 5 5

BA.BC
cosB

| BA || BC |

 
   



 
    

----------------------------------------------  

 )محمدرضا دلاورنژاد(  »2« ةگزين -15

aبرداردانيم  مي b
بر بردارهايa

 و b


  عمود است. پس:

b.(a b) a.(a b)   
       

22 2
23 3| a b |

| a b | (a.b)
(a.b)


    

      

2 23 3 3| a || b | sin
( ) tan tan
| a || b | cos


       




  

2
3 3
 

    IÄ  

----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »4« ةگزين -16

iدانيم كه  مي j k 
  
،j k i 

 
kو i j 

 
  . داريم:

3 3 3
o

( j k) (k i ) j k j i k k k i


          


            

3 3 3 3i k j i j k (*)     
    

 

3(*)
( i j k).(( j k) (k i ))     
     

  

3 3 3 1 3 7( i j k).( i j k)        
    
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 )نويد مجيدي(  »1« ةگزين -17

2 1 1 1 1 1 2 3a b ( , , ) ( , , ) ( , , )     
   

aاز آن جا كه بردار b
 1موازي بـردار 3c (m,n , )  

     اسـت، پـس بايـد داشـته

  باشيم:

11 3
11 2 3 1 32

m
m n

n
n

 
      

    

  

1بنابراين 3(m,n) ( , )    

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -18

245 2 22
| a.b |

| a | | a | cos
| b |

     
   

|دانيم مي a | | a | 
 بين ةو زاويa

وa
همان زاويه بين ،a

وa
 است، از طرفي

aبين ةزاوي
وa

 دو بردار  بين راستاهاي ةحاد ة، برابر با زاويa
وb


است، پـس  

  داريم:

245 2 2 22S | a a | | a || a | sin              

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -19

2 2 2 2 22 2| a b | | a | | b | a.b | a | | b | | a || b | cos       
          

11 1 2 1 1 3 32 | a b |         
  

aبردار   b بر بردارهايaوbبر و در نتيجهa b .عمود است  

90| (a b) (a b) | | a b || a b | sin              

3 360 90 3 1 1 12 2| a b | (| a || b | sin )sin ( )           

 )مهرداد ملوندي(  »3« ةگزين -20

     0 1 1 1 1 1 1 1b c , , ,m, m, ,     
   

     1 1 0 1 1 1 2a. b c , , . m, , m     
    

  1 2 1V a. b c m     
    

2 1 1
2 1 3

m m

m m

   
      

   

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -21

مختلف وجـود دارد.   ةماند باقي 8و  3به ترتيب  8و  3بر  اعداد صحيح در تقسيم

ه باشند، قطعاً هـر دو زوج يـا   ماند باقيهم  8در ضمن دو عددي كه در تقسيم بر 

نتيجه مجموع آنها زوج است. پس تعداد اعـداد انتخـابي   هر دو فرد هستند و در 

3  برابر است با: 8 1 25    

----------------------------------------------  

 )عليرضا داودنژاد(  »4« ةگزين -22

 ةيـك مهـر   Dو  B ،Cهاي   حالتي را در نظر بگيريد كه در هر يك از كيسه

 ةديگـر از كيس ـ  ةسفيد قرار داشته باشد. كافي است يـك مهـر   ةآبي و يك مهر

A سـؤال   ةهـاي ديگـر قـرار دهـيم تـا خواسـت       خارج نموده و در يكي از كيسه

3برآورده شود. بنابراين بايد حـداقل   2 1 7    ةمهـره از كيس ـ A   خـارج

 ةحـداقل دو مهـر   ،Dيـا   B ،Cهـاي   كنيم تا مطمئن باشيم در يكي از كيسـه 

  رنگ وجود دارد. هم
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 )محمدعلي نادرپور(  »3« ةگزين -23

7xاگر آنگاه ،[x]برابر يكي از اعداد 7اسـت.   6يـا . . . يـا    2يا  1يا 

6هاي  لانه با شماره 2 1, , , ,  عدد را تعداد  50و از سوي ديگر در نظر گرفته

اي وجـود دارد كـه در آن    لانـه  ي. بنا به اصل لانه كبـوتر كنيم فرض ميكبوترها 

50حداقل  1 1 87[ ]


 .كبوتر قرار گيرد  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي نادرپور(  »3« ةگزين -24

ــ 1ةمجموع 2 3 9{ , , , , }ــ ــه دو مجموع 2ةرا ب 4 6 8{ , , , 1و{ 3 5 7 9{ , , , , ــراز  { اف

كه حاصل جمع دو عدد صحيح، فرد باشد بايد يكي از دو عدد  كنيم. براي آن مي

(يعني تمام اعداد  كنيمعضو انتخاب  6حداقل زوج و ديگري فرد باشد. پس اگر 

  شود. فرد مي عدديقطعاً ، جمع دست كم دو عضو حاصل ،)فرد با يك عدد زوج

----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »2« ةگزين -25

بـه  كـه در هـر لانـه     حال با فرض ايـن  .گذاريم ابتدا يكي از كبوترها را كنار مي

78 به ،وجود داشته باشدكبوتر  6تعداد  136       لانه نيـاز داريـم. اكنـون كبـوتر

شـود. پـس    حتماً حكـم برقـرار مـي    ،ها قرار بگيرد اگر در يكي از لانه مانده باقي

  داشته باشيم. توانيم يملانه  13 كثرحدا

  

 )سروش موئيني(  »4« ةگزين -26

  باشند، عبارت است از: 18برابر Sةهايي كه مجموع دو عضو از مجموع حالت

1 17 2 16 3 15 4 14 5 13 6 12 7 11 8 10{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , },{ , }  

، براي آن كه مجموع دو عضو Sبدترين حالت براي انتخاب يك زيرمجموعه از

هاي بالا (هشت گـروه) يـك    شود، آن است كه از هر يك از گروهن 18آن برابر 

هـا   كه در هيچ كـدام از ايـن گـروه    21و  20، 19، 18، 9عضو و همچنين اعداد 

اي داشـت   توان زيرمجموعه عضو، مي 13ند، انتخاب گردند. يعني با انتخاب نيست

نشود ولي با انتخاب عضو چهاردهم براي اين  18كه جمع هيچ دو عضو آن برابر 

  وجود دارد. 18زيرمجموعه، قطعاً دو عضو با مجموع 

----------------------------------------------  

 )ابومحبوباميرحسين (  »2« ةگزين -27

10nاگر توانيم باشد، آنگاه ميA1را به دو گروه 3 5 7 9
1 2 2 2 2 2A { , , , , }

2و 4 6 8 10
2 2 2 2 2 2A { , , , , }اي كـه در هـيچ يـك از دو     تقسيم كنيم به گونه

اضافه كـردن  گروه، دو عدد كه يكي دو برابر ديگري گردد، موجود نباشد. اما با 

ديگر، قطعاً دو عضو وجود خواهد داشت كه  ةهر عضو از يك مجموعه به مجموع

11nيكي دو برابر ديگري اسـت. در صـورتي كـه      ةتـوان مجموع ـ  باشـد مـي

1 3 5 7 9 112 2 2 2 2 2B { , , , , , } را در نظر گرفت كه فاقد ويژگي مطرح شده در

  سؤال است.
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  19صفحة   دوازدهم رياضي  98فروردين  30  –پاسخ آزمون غيرحضوري 

 )نيسروش موئي(  »3« ةگزين -28

  پوشيده نشده است. 1

  پوشيده نشده است. 2

  پوشيده نشده است. 3

   A   

   B   

   C   

32 8| A | | B | | C |   33و 27| S |   

A B C   31و 1A B A C B C     

A B C A B C | S | A B C         

   27 3 8 3 1 6( )        

----------------------------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »3« ةگزين -29

اول  3و  7يعنـي   21نسـبت بـه عوامـل اول    ،اول باشد 21 اگر عددي نسبت  به

  است. بنا بر اصل شمول و عدم شمول داريم:

300 30 903 3:| A | [ ] [ ]   3پذير بر  بخش  

300 30 42 4 387 7:| B | [ ] [ ]     7پذير بر  بخش   

300 30 14 1 1321 21:| A B | [ ] [ ]     21پذير بر  بخش  

270 90 38 13 155| A B | | A B | | S | | A B | ( )           

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -30

آموزاني باشند كه فوتبال و واليبـال بـازي    ترتيب مجموعة دانش به Bو  Aاگر 

  كنند، آنگاه داريم: مي

24 3 21A B      

21 16 8A B A B A B A B           

3A B    

مجموعة  A B كنند و  آموزاني است كه فقط فوتبال بازي مي مجموعة دانش

مجموعة  B A كننـد.   آموزاني است كه فقط واليبال بازي مي مجموعة دانش

  موعه جدا از هم هستند، داريم:با توجه به اين كه اين دو مج

   A B B A A A B B A B          

   16 3 8 3 18       

  پوشانند را نمي 1توابعي كه 

  پوشانند را نمي 2توابعي كه 

  پوشانند را نمي 3توابعي كه 
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  3فيزيك 

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين - 31

  انرژي هر فوتون، داريم: ةبا استفاده از رابط

15 8
9

4 10 3 10 2
600 10

hc
E hf E E eV




  

     
 

  

----------------------------------------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(   »1« ةگزين - 32

  آوريم: دست مي ابتدا انرژي هر فوتون را به

834 19
7

3 106 67 10 4 10
5 10

~c
E hf h E / J 




       
 

  

3شدت تابشي خورشيد
210 W

m
310،است يعني در هر ثانيه از هر متـر مربـع   J 

  ها برابر است با: . بنابراين تعداد فوتونكند عبور ميانرژي ناشي از نور خورشيد 

3 21
19

10 2 5 10
4 10

TE
n /

E 
   


·¼U¼Î  

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(   »2« ةگزين -33

هـاي   انرژي لازم براي كندن الكترون از سطح فلز سديم بايد توسط انرژي فوتون

  فرودي تأمين شود. بنابراين داريم:

15 8

7

4 14 10 3 10
2 07

6 10 600

min

max
max

max

E hf W hf

hc /
W

/

m nm





  

  
    



    



  

  )غلامرضا محبي(   »4« ةگزين - 34

طيف گسيلي اتمي، طيفي ناپيوسـته (گسسـته) اسـت كـه از پاشـيده شـدن نـور        

  شود. هاي جسم وقتي به حالت گاز باشند، تشكيل مي گسيلي از اتم

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(   »3« ةگزين - 35

قرار داشته باشـد، بـا در نظـر گـرفتن      nاگر الكترون در اتم هيدروژن در تراز 

هاي مختلف گسيل  هايي كه با انرژي تمام گذارهاي ممكن براي آن، تعداد فوتون

  آيد: دست مي زير به ةشود، از رابط مي

61 6 6 1 152 2
nn(n ) ( )

N N N
  

      

تـرين   گسيلي در حالتي است كه انـرژي فوتـون تابشـي بـيش    موج  طولترين  كم

6nاين در حالتي است كه الكتـرون از تـراز  مقدار را داشته باشد و    بـه تـراز

1n .برود  

2 2

6 1

1 1 1

1 1 1 1
100 1 36

1 1 35 3600 720
100 36 35 7

n ,n

R( )
n n

( )

nm

 

 
 

   


      


  

----------------------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(   »3« ةگزين - 36

  فوتون، داريم:هر موج  طولريدبرگ و تعريف انرژي و  معادلةبا استفاده از 

2 2 2 2
1 1 1 1 1

c

f f
R( ) R( )

cn n n n


    

  
  

2 2
1 1E hf

E Rhc( )
n n

  

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  )زنوز مهين وكيلي(   »2« ةگزين -37

الكتريكـي بـين    ةتـر شـده و نيـروي دافع ـ    يابد، هسته بزرگ افزايش ميAوقتي

كه در اين حالت هسـته پايـدار بمانـد،     ها افزايش خواهد يافت. براي اين پروتون

 ـ     ها مقدار بيش بايد تعداد نوترون اي  هسـته  ةتري افـزايش يابـد تـا نيـروي جاذب

  افزايش يابد.

----------------------------------------------  

  )مرادي امپي(   »3« ةگزين -38

شـود. در   ، يك پروتون به يك نوترون و يك پوزيترون تبديل ميدر واپاشي

دختـر   ةتـر از عـدد اتمـي هسـت     مادر، يك واحد بيش ةاين حالت عدد اتمي هست

اي داراي جرم برابر با جـرم الكتـرون و بـار     است و از هسته يك پوزيترون (ذره

  شود. مخالف با آن) گسيل مي

11
A
Z Y

A
X e

Z


 


  

----------------------------------------------  

  )پور م رحيمابهن(   »4« ةگزين - 39

  كنيم. داريم: پرتوزا را محاسبه مي ةعمر ماد ابتدا با استفاده از نمودار، نيمه

1 1 32 8 2
n nm

m m m n
          
   


   

9
1

1 2
2

3 3t ht
T h

T
      

درصـد از   125/3شود،  پرتوزا واپاشي مي ةدرصد از اين ماد 875/96كه  زماني

  ماند. بنابراين داريم: آن باقي مي

1 3 125 1 52 100 2
n n/

m m m m n
 

           
   
    

1
2

3

1
2

5 15
T h

t
t h

T




     

----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(   »4« ةگزين - 40

عمـر   نيمـه  4آن بعـد از   ةشد  جرم واپاشي1mپرتوزا و ةماد ةجرم اوليMاگر

  باشد، داريم:

1
15 15016 16

M
m M M g   

   

15 150 16016 M M g      

پرتوزاي اوليه باقي بماند  ةگرم از ماد 5كشد تا تنها  كه طول مي حالا مدت زماني

  آوريم: را به دست مي

2 2
2 2

1 15 160 52 2
n n

m M n
          
   
  

2 2 1
1 2
2

5 5t
t T

T
     

عمر ديگر بايد بگـذرد، بنـابراين    صورت سؤال گفته شده چند نيمه دقت كنيد در

  عمر ديگر نيز بگذرد. نيمه 1عمر گذشته، بنابراين بايد  نيمه 4چون در ابتدا 
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  3 شيمي

  (متين هوشيار)  »2« ةگزين -41

  ها رابطة مشخصي با يكديگر ندارند. سازي و پايداري فراورده انرژي فعال

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »1« ةگزين -42

3aE  و
2aE توانند مربـوط بـه انجـام واكـنش در حضـور تـوري        ترتيب مي به

  كند. تغيير نمي aEپلاتيني و پودر روي باشند. دقت كنيد كه با ايجاد جرقه 

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »3« ةگزين -43

  نادرست هستند.» ت«و » ب«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

  نانومتر است. 10تا  2هاي فلزي  ب) قطر توده

  كنند. ت) كاتاليزگرها اغلب اختصاصي عمل مي

  بررسي موارد درست:

است كه يك گـاز قطبـي    COآ) بيشترين مقدار كاهش آلاينده مربوط به گاز 

  است.

  صورت زير است: به 2NOو  NOپ) واكنش حذف 

2 3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)     

  كنند. گيري مي ها در ميدان الكتريكي جهت دهنده كه در آن تمام واكنش

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »4« ةگزين -44

  آوريم: دست مي را به Aابتدا غلظت اوليه 

2A(g) B(g) C(g)   

1
2 2

5 525 1[B][C]
K [A] mol.L

[A] [A]


      

  صورت زير است: تغييرات به Aمول  1با اضافه كردن 

5
C  

5
B  

1
A  تعادل اوليه  

x  x  1 2x   تغييرات  

5 x  5 x  2 2x  تعادل ثانويه  

2
2

5 525 5 10 10 52 22 2
( x) x

x x
x( x)

 
      


  

5 11 0 45x x /     

5 0 45 5 45[C] / /    
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  (متين هوشيار)  »4« ةگزين -45

هـا افـزايش    به واكنش چهارم غلظت تعادلي تمـام گونـه   Aبا افزودن مقداري 

شود ولي تعـادل   مقداري از آن مصرف مي Aيابد. دقت كنيد كه با افزودن  مي

  طور كامل جبران كند. تواند اثر تغيير اعمال شده را به نمي

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »3« ةگزين -46

  قيمت يك ليتر اتانول از يك ليتر گليكول كمتر است.

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »2« ةگزين -47

نادرست است. سنتز يك فرايند شيميايي هدفمند است كـه در  » الف«تنها مورد 

  آيد. تر، مواد شيميايي ديگر پديد مي آن با استفاده از مواد ساده

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »4« ةگزين -48

هاي گروه عاملي در  آيد. عدد اكسايش اتم دست مي به پارازيلناسيد از  ترفتاليك

  است. 4و  3ترتيب  اسيد به پارازيلن و ترفتاليك

  ها: بررسي ساير گزينه

اتم اكسيژن وجود دارد، پس  4اتم كربن و  PET ،10در مونومر »: 1«گزينة 

2هاي كربن به اكسيژن برابر  نسبت اتم   است. /5

  آميد نيست. يك پلي PET»: 2«گزينة 

  آيد. يدست م اسيد از پارازيلن به ترفتاليك»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »1« ةگزين -49

1996  166
mol

? g
g

 
kÃwH ¦Ã²ITÎoUkÃwH ¦Ã²ITÎoU kÃwH ¦Ã²ITÎoUگرمPET  

1 192 11521  1
mol PET g PET

g PET
mol mol PET

  kÃwH ¦Ã²ITÎoU  

----------------------------------------------  

  (متين هوشيار)  »1« ةگزين -50

از واكنش متان و  PETتنها مورد سوم نادرست است. الكل لازم براي بازيافت 

  آيد. ساير موارد با توجه به كتاب درسي درست هستند. دست مي آب به
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